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1.BBoanoe nosropenue (BII).

. Onpenenenine ypaBHeHHs.

. Onpenenenne KOpHs VpaBHEHHS.

. YTo 3HauMT pelunTh ypaBHeHHe?

. OCHOBHBIC CBOHCTBA YPaBHEHHS.

. KBazpathbie ypaBHeHust 1 uxX crocoObl peleHus.

T I S

wn

BII ocymecTsasiercs B X0J1€ BbINOJIHEHHS CACAYIOMNX YCTHBIX 3a/1aHuit:

I. Kakue u3 nannbix yucen: 0, -2, 2, 4 ABNSAIOTCH KOPHAMH ypaBHEHHs X ° -2x-8=07?
Pewnrts ypasuenue: a) (x-2)(3+x)=0; 6) 5x* -2x=0; ) 8x* -8=0: r) x 2 .3x-54=0.
Pasnoxure Ha MHOXHTENH: @) X -2X *+x; 6) x * -16; B) x> +x-2x-2.

Haiiamte cyMMy M npou3BeicHHe KOpHeii ypaBHeHus: a) 6x° +7x+1=0; 6) 64x* +16+1=0
Onpeje/iuTe 3HAKH KOPHEH ypaBHEHHS (€C/IH OHH CYLIECTBYIOT):
a) X’ -22x+120=0; 6) x* +15x+56=0.

':.h -&- L) 19

Yuauinecs MOryT MoJjib30BaThcs ONOPHBIMH KOHCTEeKTaMu «Y paBHenney, «KsajparHple
YPABHEHHS».



KBaaparHbie YpaBHEHHUSI.

ax2+Bx+c=0, a#0.

D=B2-4ac
—g+
3 =0
2a
HemnoJiHble KBaJpaTHbIe yPABHEHUsI.
axl= ax2+Bx=0 ax2+c=0
x=(0 x(ax+B)=0 ax2=-¢
= C
x=0; x= ° Xo==
a d
Kurt Nilsen, Espen Lind, Alejaner >()
Fuentes, Askil Holm a
x=t+ ¢
a
Teopema Buera.
_ 8
X, X, =
a
= &
X ox .



OM 2. MeToa NoJACTAHOBKH.

CyThb 9TOr0 METO/14 10 OTHOLICHHIO K ypaBHeHHIO f(X)=g(X) COCTOHT B TOM, 4yTo0bI HAHTH

GyHKuui 1=s(x) 1 y=h(t), /U1s KOTOPBIX 1pH moboM x € D(f)n D(g) (t.e. s 110d0ro

JIOMYCTHMOIO 3HAYEHHA X PACCMATPHBAEMOIO YPABHEHHS) BLINOIHACTCA PABCHCTBO
f(x)-g(x)=h(s(x)).

B 5TOM Cilyuae JI0CTaTOYHO pelnTh ypasrenue h(1)=0, a 3aTeM JUli KaKIAO0ro €ro KopHi t,

pelMTh YpaBHeHHe S(X)=1,.

COBOKYITHOCTh M0JIYHEHHBIX TaKUM 00pa3oM KopHel x € D(f)n D(g) Gyaer HCKOMbIM

MHOMKECTBOM PELICHHH HCXOAHOIO ypaBHCHHS. OyuKums 1=s(X) Ha3bIBACTCH HOACTAHOBKOIL
B cayuae asreOpanyecKuX ypaBHEHHI, KaK MpaBusio, B pojH S(X) NpUMEHSIOTCS
MHOTOWICHbI.

[Ipumepsl.

6. (x =7x+13)° =(x=3)(x-4) =1
Pewmenue.

[ycts 1 = v? = 7x +13.Toraa nanHoe ypaBHenue B cuiy (x - I)(x—-4)=x 27x +12 MOKHO
sanucats B Bie 12 —1 = 0.otciona umeem t, =0, t, =1. OCTalOCh PELIHTD 1BA KBAAPATHBIX
ypasHenus: 1) x* =7x+13=0:2) x’ =Tx+13=1.
Otsert: {3:4].

7. (x-2)(x+1)(x+4)(x+7)=63.

Pewenne.

(x+1)(x+4)=x " +5x+4, (x-2)(x+7)=x* +5x-14.
IMyctsb t=x° +5x-14, TOr/1a H3 HCXOIHOTO YPABHCHHA HMECM 1(1+18)=63.
Ero kopHu 1, = 3.1, ==21. OcTaercs pelunThb ABa KBAAPATHLIX ypaBHEHH!
1) x?+5x-14=3; 2) x’ +4x-14=-21.

rot 5 . ()3
OrBerT: X=

OM 3. MeToj CTPOroii MOHOTOHHOCTH.
On ocHoBan Ha Teopeme 1:
Ecau ¢pynkyusi v =f(x) cmpoeo monomonna na snoxceemee X, mo ypasnenue f(x)=a (a=const)
He Modcem umems na Muoxcecmee X 6onee 00H020 KOPHA.
JleHCTBUTENILHO, MHOT/LA ¢ TIOMOLIBIO KAKHX JIH00 npreMoB(1H MoAGOPOM) yAaeTCs HaiTH
OJIMH KOPEHb JIaHHOrO ypaBHeHHs. ECIH pH 9TOM K STOMY ypaBHEHHIO NPHMEHUMA
NpHMBE/ICHHAA BLILIE TEOPEMA, TO HaliIeHHbIii KOpeHb — €JIMHCTBEHHbIH. .
HanoMuim. 410 QYHKIINS HA3LIBACTCSH CMPO20 MOHOMOKNONU HA MHOKECTBE X, ecin ona audo

BO'lpaCT'dK)lllﬂﬂ. 6o }'6!)]33!0“[2"! HA MHOXKECTBC X. creneHHas (by"KLl"ﬂ BH1a
2% - ? 2 e A
y=X ia . kel IS()'ip'dC'l"leHlaﬂ HA MHOKCCTBC R. a crenenHas (DYIiKllllﬂ d 4 =N : Zk eN uo3pac1 act

HA MHOMKCCTBE [():o:) i yOBIBAET HA MHOKECTBE (- w:O].




I/IByqu“e HOBOFO MaTepuana(OCHOBHOﬁ O61>CM).
UHM(o).

[laan:
AnredbpanyecKkne ypaBHEHHs N-ro MopsIKa.
O61He MeTo/Ib pelierns anredpanyiecknx ypasienuit (OM).
OM. MeTo/1 pas3/ioKEeHHs Ha MHOKHTEIH.
OM. MeTo1 n0/ICTAHOBKH.
OM. MeTtoa cTporoi MOHOTOHHOCTH.
OM. MeTo/1 cpaBHEeHHsI MHOXKECTB 3HA4CHHH.

USSR

1. Anredpanyeckue ypaBHeHHsI N-10

nopsiaika.
YpaBHeHHs BHIA
a,x"+a

Rl K050, (1)

n-1*

rnea,.a,.....a, - IeHCTBHTeNbHbIE Yicia (KoY DUIHEHTDI), N- HATYPAIBHOE YHCIIO, a X~

"

HCKOMAs HEH3BECTHAS BEIHUMHA, HA3LIBAIOTCA aarebpanydecknmu ypasuenusmu. [Ipu
a,# 0 ypasueune (1) HazpiBacTCA aJredpanyecKkuM ypasHeHHEM N-ro nopska.

Hanpumep: x*+7x°-8=0, 3 x1+7x +3x+1=0.

2. Oomue meroasl pemenusi (MO) ¢
TOYKH 3peHusi aJIredpanvecKux

ypaBHEHHH.
CucTeMaTH3allis METOI0B pellieH s anredpanyecKuX ypaBHEeHHI HAUHHACTCA ¢ OCO3HAHMA
TOrO, YTO CYLICCTBYIOT METO/1bl PEICHHS YPABHCHHIH, IPHMEHACMBIC K OTAC/IbHBIM
[peacTaBuTeIsM 1100010 THNa. 1o 001HMe METO/IbI: METO/L Pa3jIOKEHHS Ha MHOKHTETH H
MeTo/1 3ametibl iepeMerHoi. Cioz1a ke HeOOX0ANMO NIPHYHCIIATL METOAbI, OCHOBAHHBIC HA
MCIOJb30BaHHH CTPOTOil MOHOTOHHOCTH, JIHOO BO3MOXKHOCTH CPABHHTH MHOKECTBA
3HAYEHHI JICBOH M NPaBoii YacTeil ypaBHEHHIL.

OM 1. MeToa pa3/iozKeHust HA MHOKHTEJIH.
B 0o61em BapHanTe Hiest 3TOro MeTo/1a BLIPKeHa cretylouleil ueno4xkoi npeodpasopanuil
JIAHHOTO YPABHEHHSA '
F(x)=g(x) <> f(x)-g(x)=0 < h,(x)h,(x)=0.
lla.'lcc pacceMaTrpiBacTes mmbo PaBHOCHJIBHYIO COBOKYITHOCTb CHCTEM

.

){ h(x)=0 ) ,’ { h:(x)=0

hy (x) = wseem — emoici h,(x) = useem — cauoicl

MO0 COBOKYMHOCTD ABYX YPaBHCHHI:



a) h, (x)=0:

6) h, (x)=0.

Bo BTOPOM c/1yuae MOryT ObITh MOJy4eHbl IOCTOPOHHHE KOPHH, M109TOMY 00s3aTe/bHa
MpoBepKa KOpHEil WM HHOM MX aHajIn3 Ha PHIOAHOCTD.

B ciyuae ypasnenus (1) npasas ero yactb pasHa 0, npuyeM A01myCTUMbIMH 3HAYCHHAMH
HEM3BECTHOI X SBJISIOTCS JIOObIE JeiicTBUTe b Hble yicna. CnenoBaresibHO, He0OX0AMMO
JIHILIB PA3JIOKNTh HA MHOXKHTEJIM MHOTOYWIEH

- -
Pu(x)_au X +d H—lx

n-\

+...ta, xta,

B npousseaenne muorowienos Q , (x) u H, (X) MeHbLueH , 4eM n, CTENCHH.

QIH (x) = O
H,(x)=0
OJIHUM M3 OCHOBHBIX CIOCOOOB Pa3/IoKEHHs HA MHOMKHTEIN MIPH 3TOM CJIY/KHT TIPHEM

rpynnuMpoBKy crnaraeMbiX. Bo3MOXKHBI ClIClylOlIne Cyyan:
BeiHecenue 3a cKOOKY HEKOTOPOro 001IEro BhIPaKEHHS.

BhiziesieH e NOIHbIX KBAJPaToB BUaa a’ + 246 + &*.
Bhienenne pa3HOCTH KBaApaToB a’ —6°.

Bbie/ieHue noJHbIX Ky6oB Buaa a' +3a’e +3a6’ 6.
Bhiienenue cymmbl (pasHocTu) ky6os a’ +6” .

Eciu P, (x)=Q,, (x) H, (x), 10 (1) &=

wob W

n

ITOT CIUCOK JIErKO POIOIIKHTH, €C/IH HMETh B By GopMyIibl Buaa (4t 8)",a" —¢",

2k 2k+ k
a**' +6*", (a+e+c)" nap.

[Ipumepnir:

Lx'+x'-x*-2x-2=0
o (x +xt+x?)-(2x? +2x+2) =0 x3(x* +x+1)=2(x’ +x+D)=0 (P -2)(x*+x+1)

t H
Sk 4 pat-axt utb} ;{M)
2.%.4_4.x.‘+2.\-3+4x+1=0<:>l(x')‘—-2x:v-4(2.):)+(2x)‘]—2x'+4x+1=0¢:>
¢=>(x3—2.\‘)3—2(x2—2x)+]=0<:>((x2—2x)—1)2=0<:>x3—2x-]=()<:>x-_-1¢ 2

i P S D +4=()®[(x2)2 —2x3-2+4]—x"‘ =0 (x?=-2)-x'=0&

o -2-x)(x-2+x)=0>xe{-2-11:2 }

4. x*-x *-x= i o 3 =l e =1 e 4x® =20 + 33 #3x 41 4xd = (x#1)**

®x3ﬁ=.\'+lc>x=lﬁl\_-l-.

5. 0% +15x  +9x+2=0e (X' +3x7 +3x+1)+(8x’ +3-4x* +3- 2x+ ) =0
)
S+ +2x+) =0 (x+1) =-2x+]) @ x+1=-2x+]) > x=-



[Ipumepbl.

8 x*+3x +5x-15 2=0.
Pewenne. 3amerum. 410 QYHKLUHMH Y, = 5x-15 2y, = 3x iy, = x* aBastoTCA

.~

803paCTaK)lllHMH na scem R . Cnenosare/IbHO nozpacraiouxeu ABNSACTCH (t))’HKuHSI Yy
=y, +);, +V; rorsjia B CHiy TEOPEMbI 1. 1aHHOEC )’paBHCHHe He MOXKeT HMETh 0oJiee 0IHOIO

kopHs. OCTaeTCs MIPOBEPHTB, HTO EMY yIOBJIETBOPSET 3HAUCHHE X = 2

Ortser: 2..

9. x* +2x* +3x’ -54=0.
Pemenne. OuesHaH0, 4To QyHKUMSA fix)=x"+ 2x* +3x? — 54 Bo3pacTaeT Ha MHOXKCCTBE
[o:0)
Cie10BaTeNbHO, Ha 3TOM MHOXKECTBE Y HCXOJIHOTO YpaBHeHHs He §osee OIHOTO peweHns. 91O
x = 3 .Tenepb JAOCTATOYHO 3aMETHTD, 4TO dynkuus f yeTHas 1 [03TOMY YPaBHEHHIO f(x)=0
BMECTE € KaXk/IbiM X Y/IOBJIETBOPACT TAKIKE 3HaueHHE —X, HIIM HCNOJIL30BATh yObisanue f Ha
suokectse (- 2:0].
Orser: £ 3.
JameuaHHne. MHoria BMeCTO TEOPEMBbI | npumenseTcs €€ ¢cJ1e/ICTBHE.
Ecau gynkuun y =f(x)-g(x) cmpo2o MOHOMOHHA HA MHOJICECMEE X, mo ypasuenue f(x)=g(x)
He Modcem umentb bonee 00H020 KOpHA.

OM 4. MeToa cpaBHEeHHSI MHOZKECTE 3HAYEHHH.

B ero ocnose Teopema 2:
Ecau oaa ecex x € X 6bINOJAHAIOMCA HepaeeHcmea fix)zaugx)sa ,(*) mo ypaenenue

[f(x)=g(x) nHa muoxcecmee X pagrHocunbHo cucmeme 06yx ypasnenui ¢ 0OHUM HEU36ECMHbIM
flx)=a
g(x)=a

[Ipumepbl.

~

10.x* —7x* —4x* +20=0. hpeiiitbes *BOCLpine
Pewenue. /lainoe ypaBHeHHe PaBHOCHILHO o —8x' +16=—(x' —4x’ +4).
BripakeHHe B /1eBOj 4aCTH TOr0 ypaBHEHHA ecThb MOJHBIH KBAAPAT, C/1€10BaTEILHO, OHO
HEOTPHLIATE/IbHO HA R. AHATOTHYHO BLIPKCHHE B [IPABOIi YACTH HE MOKET MPHHHMATL
HONIOKHUTENbHBIX 3Hauenuii. [1o Teopeme 2 5T0 ypaBHEHHE PAaBHOCHIIBHO CHCTEME

(x*-4)’ =0 xt=2
> " = &S x==%
(x*-2)"=0

(%)

Otper: £ 2.
Jameuanue. Ecau na X 00Ho u3 nepasencme (*) cmpozoe, mo ypasHenue [f(x)=g(x) ne
umeem KopHei.



Tpennnr- Munumym.
(T-M)o
MCTO,{I Pa3JIOKeHHsI HA MHOKHTEJIH.

1)2x* + x¥(x + 2)=3(x+2)? =O.({— 112})

x'+x* +6x =8({-21}

2)

3) x*-7x7 4+ ()=0:({i‘ 6.+ J-Q‘);@ )

4) (x* +3x-4)" + (2x* = 5x+3)" = (3x? —21‘-1)":({12“‘4; ;_Tl'})'
5 )

ot

5) x° =2x* +3x* —4x’ + 5x* = 6x + 7 = 0: (ner KOpHeit).

MeToa nNoACTAHOBKH.

1) (x* =6x-9)" = x(x’ —4x—9):({-—l:9: _3_:7\5_5'1“}

x*+4 X 1
E p— A = 0;({-4:-1}). Vrazanue. Kaskayio 1po6e nowienHo pasiennts Ha
X X"+ 3x + &

2)

4
XH IMPHMEHHUTD 110J1CT dHOBKY [ =X+ =,

X
4x 3x
3) ‘—,_A\ # __u\ = 1;( Z;l})..VKazalme.! =4x+ z-
4x° -8x+7 4x° -10x+7 22 X

4) (x° =3x+1)(x° +3x+ 2)(x* = 9x +20) = -30. Ykazanue. Paznokuts BbIpaXK€HHUs BO 2 U 3
CKOOKax M NepeMHOKHTDL JIMHEIHbIE MHOKHTEH 110 JpYromy, NIPUMEHHTD NOJACTAHOBKY
t=x7-3x+1.

Torpat, =6, t,, =5% 30

MeToa cTporoii MOHOTOHHOCTH.

) x"+x” =3-2'"":({1 }).

2) x+9x +x® =1 L (£1).
MeToa cpaBHeHHsI MHOKECTB 3HAYEHHIL.

1) x’ +-\l.. =]-x*+2x":(1).

X
] 3 x*
2) x+— ="4+x-= ).
x 2 2
~ 2 >
3)2x-2 2x+3+4=1- x*-2x+ 2; (petienuii ver).



N3ydeHHe HOBOIO MaTepuaJja.
(10MOJIHHTEIbHbIH 00beM)

(MHM(n)).

1.MeTtoa nepedopa aeuTeieil KpaiHUX K03 PHULHEHTOB.
B cayuae ypaBhenus (1) ¢ ueabiMu k03¢ PUIMEHTAMH H3BECTEH METOL TOHCKA BCEX ero
PalMOHAIBHBIX KOPHEH, €C/IH OHH HMEIOTCH. MeTo1 OCHOBaH Ha Cleayroulei Teopemel:

Ecau necokpamuman 0poods P -KOpeHb anzedpauecko2o ypashenua (1)cmenenu n ¢ yeavimu

KoIhpuyuenmamu a i = 0.1.2.....n, mo p- 0eaumens c60600H020 HieHA G, A §— oenumens
cmapwiezo Koy(ppuyuenma a,,. B wacmuocmu, ecau a, =1, mo KascObiil payuoHa b bl
Kopens x , ypasuenun (1) ¢ uearsimu KOIPpuRUenmamu AAACMCA UEAbIM HUCTOM, npuyem

denumenem c60000HO20 4AeHA A ;.
B cuiy 310 TeopeMbl A1 TOTO, 4TOOBI HANMTH PALIHOHATbHBIE KOPHH yPaBHEHHS (1) c uenbiMH
K03 PULUMEHTAMM, J1OCTATOYHO NIPOBEPHTE BCe JpoOH P ans KOTOpBIX @, Aenutes (63
g
OCTaTKa) Ha p ¥ @, JICJIMTCH Ha g.

[Ipumepbl.
1) x> +9x* +11x-21=0.
Pemenue.
Bce k03 HLHEHTbI JAHHOTO YPaBHCHHS lenbie, mpuyeM n=3 ¥ a;=1. [To3TOMY J1OCTATO4HO
MPOBEPHTH TOJILKO JEIHTEH cBoGoHOrO WieHa a ,=-21. UYpco -21 umeer 8 (1esbix)
penuteneii: +1,+3.£7.£21. U3 HuX ypaBHEHHIO yJIOBJETBOPAIOT X=-7, x=-3, x=1. [lockonbKy ¥
KyOHYECKOTO ypaBHEHHS HE MOKET GbITh GOIee TPEX KOpHEH, HaiIeHb! BCE KOPHH.
Otser: -7, -3, 1.
3aMETHM. YTO €C/IH KOJTHYECTBO HMEIOLIHXCH palHOHAJIbHBIX KOpHEii y ypaBHEHHS (1) ¢ uenbIMK
K03(PUIMEHTAMH MCHBLUE, HeM cTeneHb N, To chOpMy/IHPOBAHHAA BbILUE TEOPEMA TaKKe
nonesna. C ee MoMOIIbIO HAXOAT CHavana Bee paLHOHATbHBIE KOPHH, @ 3aTeM MOHHKAIOT
cTeneHb ypaBHEHHA. ITa BO3SMOKHOCTD OCHOBAHA Ha CJIEJICTBHH N3 TEOPeMbl besy:

Ecau x , - Kopenb ypasHenus ( 1), mo muozodaen P, (x)= a,x" + a, x"" +..+ax +a,0eumcs
HA X - X 4, m.e. uMeemcs wnoeounen Q(x) cmenenu n-1 maxoii, umo P,(x)=(x—X, )O(x).
Takum 00pa3oM, eci X, - KOpeHb YPaBHCHHA (1) . TO UIst 3aBEPLICHHS PEIICHHS JIOCTAaTO4HO
HaiiTH KO3QHUUHEHTHI MHOrOWICHA Q(x) ¥ pelIHTb YPABHEHHE Q(x)=0. Jlns noucka
HCIOJIb3YETCH eXeMa [opHepa win eaeHne muorouwieHa P(x) Ha ABYWIEH X - X, «yTOJIKOMY.

2)x —x*+2x" +x=3= 0.

Pemenne. 3nechn=4un a, =1.a CBOBOIHBI WIEH @, =—3 HMEeT YEThIPE ACIHTENA

+ 1.43. TlpoBepKa HOKa3bIBACT, 4TO x=1 1 x=-1 ABALIOTCH KOPHAMH JAHHOTO ypaBHEHHS.
MockoabKy n=4. T0 MOTYT ObiTb €Lle 1Ba (neficTBHTE/IbHBIX) KOPHS. [To Teopeme be3sy
mHorowieH P, (x)=x" —=x + 2x? +x—3 neautcs Ha X -1 mx 1. B pe3yabTare nojy4nM
MHOrOWIeH X~ — X + 3. JIMCKPHMHHAHT 3TOTO MHOrOYJICHa OTPHLATEJICH, NI0ITOMY KOpHEH Y
Hero HeT. McxosiHoe ypaBHelne HMeeT ABa KOPH 1n-l.

Otsert: 1, -1.



2. MeToa peuieHusi BO3BPATHBIX YPABHEHHIA.

YpaBHenue (1) Ha3bIBAETCS CHMMETPHUECKHM, €CIIH G, = d,.4, | = a,.d
eCJIH PaBHO {ible OT KOHLIOB KO()(HIUMEHTHI ONAPHO PABHBI.
Hanpusmep. CHMMETPHYECKHMH SBSIOTCS YPaBHEHUS:

5
X3 +21x +5x  +5x +2Ix+1=0,x* +3x* -5x? +3x+1=0.

MHOrHe CHMMETPHYECKHE YPaBHEHUS yaaeTcs petnthb. Jlis 91oro paspaboTtana MeToAnKa
MOHMKEHHS CTEINECHH CHMMETPHYECKOTO YPaBHEHHS HE MCHEE, YEM B/IBOE. T NRS———

g = U;,... PR -1

n=32

Iyers n=2k.T.k. y cummeTpuueckoro ypashenns a, # 0, 1o x=0 — e kopetb. [TosTomy

nocie aenenus obenx yacTeil ypaBHeHHs Ha x* MOIyUHM:

k k-1 Ik -k 1 5 1 1
axt +a, 3" +..fax™t +axt =00, + )+a M+ ) +e+(x+ )+a, =0
X X x

l’lycr7/ t=x +_l‘ ; /

X
) 2, | L. 2
[IpUMEHHB COOTHOLLICHHS THIA: X~ + =(x+ ) -2=t"-2,
X X
1 1 1 ”
x* + , =(x+ ) =3(x+ )=l"-—al.
X X X
l i ] bl ~ )
x‘+x4=(x-+ ) =2=(7 -2 -2=1'-4r" +2,
X

ypaBHEHHE, [IPHBCACHHOEC BbILIEC, CBOJIUM K wlre6panqecxomy YPaBHCHHIO CTCIICHH k.

[lyctb n=2k+1. [IpoBepka noka3biBaet, 4to X=-1 ABIACTCA KOPHEM (CHMMETPHYECKOI0
ypaBHEHHs HeyeTHO# cTeneny). Toraa aeneHueM ero neBoit yacTH Ha X+1 OHO CBOAMTCSH K
CHMMETPHYECKOMY YPaBHEHHIO cTeneHH 2K, T.e. K CIIyyalo, paCCMOTPEHHOMY BBILLIE.

[Ipumepsl.
1) 2x* +3x* -16x* +3x+2=0.
Pewienne. J1o cHMMETpPHUECKOE ypasHetne 4-ro nopsaka. Scto, 4ro x # 0. [Tocne
JICJICHUS JIEBOH 4aCTH Ha .l"' H COOTBCTCTB)/IOH[C“ FpYHIHpOBKH cjlaraeMbIxX 1oJiydacm

2 1
2% 431 =20 = 0,20et = x +=.CnenoBarenbio ,=-4, (,=2,5 1 OCTACTCS PEUIHTH 1Ba
' X

1 1
YPaBHEHHS: X + ==-4 U X += =25,
X 4

1
Orser: =2 % 3.:;.2 .

MeToMKa pelieHHs CHMMETPHUECKHX yPaBHEHHI MOXkKeT ObiTh 0600uieHa. PaceMoTpim 510
Ha IpUMeEpe TAK HA3bIBACMbIX BO3BPATHBIX ypaBHeHHUIT 4-r0 nopsiaKa.
ax® +6x’ +cx’ +emx+am=0,(a#0,m#0). (6)

B O ellatts it Jrestlcscees ; a, , L4y
3nech a, = a.a, = b,a, =c,a, =bm,a, =am” .nOIMOMY —~ =m" =(—)".
a, a,

Takoe COOTHOUICHHE TO3BOJIACT BbINOJIHHTL JACJICHHC HA .\'J H BBECTH [10JACTAHOBKY

m
[=X+e—.
X



-

m° m
JleficTBUTEILHO, W3 ypaBHeHHs (6) nojyyaem a(x*+",)+b(x+ )+c=0,
x* X

at* +bt +(c-2am) =0.

[Tpu m=-1 ypastenue (6) Ha3bIBAIOT KOCOCHMMETPHUECKHM. K HuM npuMeHuMa

1
MOJICTAHOBKA [ = X — .
x

[Ipumepsbl.
2) x' +4x  +2x" —4x+1=0(x=-1% \Yi).
3) 3x* —2x' +4x? —4x +12 = 0.(xoneit - nem).

. 2
VYKa3zaHHe. 31ech m=2, 03TOMY MOJICTAHOBKA [ = X + =.
x

3. MeToja HeonpeaeJeHHbIX K03 PHIHEHTOB.

Paccmorpnm HTOT METOJ1 Ha ITpUMEpPE aJll'CﬁpaH‘lCCKOFO YpaBHCHHA 4-ro nopsjaka. H3BecTHO,
YTO KaXKJ1blii MHOIOYJICH 4-ro HMOpSJIKa MOKET ObITh [Ipe/ICTaB/ICH KaK ITPOH3BCICHHE ABYX

KBAIPATHBIX MHOTOWICHOB ax' + 6x’ +ox’ +dx+e=(ax’ +bx+c, Na,x* +bx+¢,).
[1pH TOM JI0KHBI GbITh BBITOIHEHbI CICAYIOUHE PABEHCTBA K0 (PHLLHEHTOB NPH
OIMHAKOBBIX CTENEHSX X C/IeBA W CIIPaBa (€CIH NPE/ICTABHTH NPABOE BLIPAKEHHE B BIHAC

mHorounena): (x')e=c¢,c, (x")d = bc, + by, (x¥)c = a,c, +a,c, +bb,
(x*)b = a,b, +a,b, (x')a=a,a,

T.0. . 3a/1a4a 0 PA3/IOKEHHN MHOTOUIEHA 4-r0 MOPSIKA CBOJMTCS K 3a/1aUe O HAXOAICHIH

BeauuMH a,.b .c,.i =12 no kodadpduuuentam a.b.c.d.e ¢ nomoubio paseHcts (x”) =(x*).

B oGiieM BHJI¢ STY 3a/ady peluTh CTOMb Ke TPYAHO, Kak H HCXOAHYIO. [ToaTomy

MPHMEHSAIOT C/ICAYIOLIHE YIIPOUICHH. [IpHHATO CUMTATB, UTO @) =d , d; = l,¢,=

<,
Ocraetcs naittu Tpu koddpduumenta: by, b,.c,.

OTMETHM, 4TO 1pH LebiX a.b.c.d.e K0P PHUHEHTBI PA3IOKCHHA, B YaCTHOCTH C,C,, MOTYT
ObITb HPPALIHOHATLHBIMH.

| IIpumepsbl.
1) x*-9x’ -6x-1=0.
Pemienue. B cuily H310KCHHOIO BbILIE HMCCM:

X' —9x? —bx—1=(x? +bx+c)x* +byx— 1 )
G

1 ;
[Tpeanonaras, 4ro KOIPYHUHEHT — OYACT LeIbIM HHCIIOM, Bo3bmeM ¢, = 1. Toraa npu
¢
2 2
11000M X JIOJIKHO BBINOJIHATLCH PABEHCTBO x'=9xt -6x-1=(x"+bx+1)(x" + b,x-1).
OTcioa Cae1yeT CHETeMa YPaBHCHHI: ;

b, +b, =0
bb, =-9
b, =b, =-06

B pesyabTare noayuaem: by =3.b, = -3.



Crie10BaTe/IbHO, Pa3/IOKEHHE MHOTOWIEHa 4-I0 NOpAAKa HAHACHO,  IAHHOC YPABHCHHE
PaBHOCHJILHO COBOKYITHOCTH JIBYX KBaJIPATHBIX ypaBHeHHii: 1) x2+3x+1=0,

2)x?-3x-1=0.
Orice: (—.)';' 5;3t2 13)'
\/ 4. MeTo BBeAeHHSI ABYX NnepeMEeHHbIX.
IIpumepsl.
1) 2(x* +x+1)* = 7(x-1)? =13(x* -1). 13 [x*- ) = 23/x -4\/xz+k+.f>

Pewenue. Iycts u =x? +x+1,v=x-1. Toraa 2u? = 7v? =13uv.

IMosyum/ i 0IHOPOAHOE YPABHEHHE 2-T0 NOPAAKA OTHOCHTEILHO U i V. Jlerko
3aMETHTD, YTO 3HaueHue v=0 He FOJUTCA /UIS OCHOBHOTO ypaBHeHHs:. ClIe0BaTeNBHO,
u
[OMEHB HA v} M BBES MOACTAHOBKY [ = - , Haxoaum t,=-0,5 n t, =7. Tenepb 0cTanoCh
v
PELINTh YPABHEHHS:

2 o |
x“ +x+1 =_0’5;.\ +x+1 _7
x-1 x-1

Otser. (-1 :-0.5‘;2;4).



